

# 九江日报

JIUJIANG DAILY

导向 权威 主流 特色

中共九江市委机关报 九江日报社出版



掌上九江



九江新闻网



浔阳晚报



九江e报

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

## 房抵e贷

申请便: 掌银申请, 住房抵押  
利率低: 年利率最低可至3.85%, 万元日息约1元  
期限长: 最长十年  
用途广: 经营、消费, 满足多样化需求  
灵活用: 一年期可随借随还, 一年以上可分期还款

流程简便 审批高效

咨询电话: 0792-2168115 www.abchina.com 客户服务热线: 95599

### 全市县域经济巡回看变化活动第五天走进湖口县彭泽县都昌县

# 创新升级勇争先 乡村振兴迈大步

## 林彬杨谢来发熊永强占勇等参加

九江报业融媒记者 龙群 包四华

长江岸线竞风流, 鄱阳湖畔谱新篇。

1月8日, 全市县域经济巡回看变化活动走进湖口县、彭泽县和都昌县。一路走, 一路看, 各地积极转变发展方式, 大力实施创新转型升级, 加快新旧动能转换, 加速战略性新兴产业培育壮大, 以新经济新业态激发新动能新活力。城市建设蝶变发展, 美丽家园谱写新篇。生态环保扎实有效, 以特色产业推动乡村振兴迈出更大步伐, 县域经济高质量发展呈现出良好态势。

市委书记林彬, 市委副书记、市长谢来发, 市人大常委会主任熊永强, 市政协党组书记、主席候选人占勇, 潘熙宁、董金寿、李洪涛、杨志军、陈和民、廖奇志、蒋文定等市四套班子领导和各县(市、区)党政主要负责同志、市有关部门主要负责同志参加活动。

### 第十站: 湖口县

江湖两色, 石钟千年。

走进海山科技创新试验区, 仿佛置身现代都市, 科研大厦、现代化办公大楼、标准化厂房、高管公寓、商业综合体等高端配套设施一应俱全。它虽身处湖区, 却全无工业园区的“气息”, 放眼望去都是科技与时尚。目前1平方公里核心区已落户40余家科技型企业。睿芯科技高精度显示终端项目、富达总部研发大厦及智能仓储项目和德显微锂电新能源项目, 这些项目都是试验区战略新兴产业集群集聚的代表项目。

“我们跑步抢抓国内半导体发展的‘风口’, 引进了国际上最先进的芯片设备, 现在就是有

钱也买不到, 产能效益好得很。”走进海山科技创新试验区内的天瀚半导体项目智能制造车间, 只见机器飞速运转, 无尘车间内一片忙碌。公司负责人介绍, 该项目投资2亿元, 已建成3条全自动封装生产线的项目主要从事高效电源驱动芯片电子产品的技术研发和生产, 是富士康、飞利浦、沃尔玛等重要供应商, 可年生产芯片24亿颗, 产值3亿元, 税收1500万元。

睿芯科技高精度显示终端项目是湖口县2020年重点引进的战略性新兴产业项目之一, 目前已建成9条国际先进SMT全自动化生产线和组装线, 致力打造“研、产、销”于一体的高精度显示屏终端、智能家居及全产业链产品基地。招大引强, 实现锂电产业“脱胎换骨”, 这是德显微锂电新能源项目的发展目标。考察中, 考察团对湖口县做大龙头企业、延伸产业链条, 采取全产业链招商模式的思路予以赞赏, 鼓励企业以创新引领智能化、集约化、自动化、数字化。要注重加大科技创新力度, 注重品质提升, 力争在行业中抢占市场制高点。

以产业转型升级促发展, 以科技为支撑, 以创新为引领。目前, 海山科技创新试验区已初步形成了“战略新兴产业集群、企业研发平台集中、科技创新人才集聚、产城一体融合发展”的现代科技创新试验区。建成了企业院士站3个、博士后工作站3个, 引进博士、硕士等高端人才300余人。试验区内的商业综合体、学校、医院、文体中心等设施配套一应俱全, 真正达到了“以产促城, 以城兴产”, 实现了产城融合发展。

看完“海”, 再看“山”。这个“山”就是武山镇内的鄱阳湖口田园综合体项目。智能育苗工

厂里的新鲜蔬菜争相吐秀, 绿意盎然; 生态果蔬体验馆内的草莓、圣女果挂满枝蔓, 别有洞天; 青少年科普基地、现代智能温室大棚、农业大数据展示应用、农产品冷链仓储加工一应俱全, 现代气息扑面而来……走进鄱阳湖口田园综合体, 集有机循环农业、农产品深加工、物流配送、生态旅游休闲及产、供、销、研为一体的现代农业场面令人眼前一亮。该项目由广东一方乐土集团投资20亿元兴建, 以创建“国家级田园综合体”为目标, 规划面积1万亩, 其中核心区2200亩, 是湖口县产业振兴助推乡村振兴的“典范”。

用汗水浇灌收获。2020年, 湖口县预计全年生产总值251亿元, 增长5%, 财政总收入37亿元, 固定资产投资增长10.5%, 规模以上工业增加值增长7%, 规上工业营业收入535亿元, 增长5%, 主要经济指标逆势上扬、稳健增长。

### 第十一站: 彭泽县

青山好处惟彭泽, 出岫云归倦鸟还。粉色的红薯、姹紫的中国红、青青的幼苗、农耕文化稻草人……走进葛谷田园综合体, 仿佛走进一个浪漫的童话世界。葛谷田园综合体项目总用地7900亩, 总投资达20亿元, 重点建设停车服务区、高端花卉培育区、四季花海婚庆区、稻田共作体验区、皮皮虾乐园、素质拓展区、果农采摘区、酒店度假区、特色民宿区、垂钓乐园十大功能区。重点打造高端旅游开发项目, 项目建成后将成为独具长江中游地区田园特色的乡村旅游度假胜地, 呈现了一幅“风光如画、人在画中游、心在田中跳”的美丽乡村农

业景观。

一虾一蟹, 稻虾共养, 是彭泽县发展农业的一大特色。目前, 全县养殖水面达到15万亩, 虾蟹产量突破2万吨, 产值突破9亿元。全县产业扶贫基地行政村覆盖率达85%以上, 带动贫困户增收4000余户。仅稻虾、稻蟹为代表的稻渔综合种养, 就帮助1000余户贫困户成功脱贫。考察团点赞企业在带领村民致富奔小康的路上作出的贡献, 鼓励该县要壮大集体经济, 拓展发展思路, 让乡村更美、农民更富。

进园、看企业、议发展。彭泽县在统筹推进经济发展中, 尤其注重生态环保工作。总投资100多亿元的心连心项目, 采用最严格的环保标准, 打造成为长江经济带绿色发展示范工程。目前一期已试生产, 达产达标后可实现销售收入80亿元、利税近10亿元。建设的合成氨尾气综合利用项目, 将心连心生产尾气制成食品级二氧化碳、电子级一氧化碳、超纯氨、电子级甲烷等产品, 可用于食品、半导体行业、芯片等行业, 每年可回收10万吨二氧化碳, 相当于减少4万吨燃煤。考察团对此表示肯定, 希望纵深推进长江经济带绿色发展示范区建设, 巩固提升最岸线, 切实提升生态系统质量和稳定性。整个项目全部达产后预计实现年销售收入120亿元, 实现利税20亿元。

车行龙城大道, 昔日拥堵的扁担路变成了宽阔整洁的观光路。龙城大道的改造是彭泽县改善城市建设、提升民生幸福指数的一个缩影。总投资10.16亿元的城市水环境综合治理项目, 建成后极大缓解主干道交通压力, 有效解决城区内涝, 全面提高污水厂进水浓度, 实现城区污水

国家一级A排放标准, 切实提升城区水环境质量, 不断绘就“山水人城和谐相融”新画卷。

“我们每年可生产高端、精密的光学镜片50万片、镜头2万件, 全部达产后可实现年产值6亿元。”鼎鑫盛光学科技项目是彭泽籍在外成功人士返乡投资的典型。该项目位于彭泽县工业园区钓鱼台精密制造产业园。近年来, 彭泽县将产业布局与城镇空间布局有机融合, 通过新型城镇化与新型工业化同步发展, 实现了以产促城、以城兴产、产城融合。

总计划投资106亿元的红光国际港项目, 规划建设19个5000吨级泊位, 港口货物吞吐量4000万吨/年, 2020年10月已开港投运, 打通了彭泽县货物“大进大出、快进快出、优进优出”的便捷通道。考察团要求全市各级有关部门高标准抓好港口码头运营管理, 对标国内一流港口, 高标准建设、高水平管理、高效率运营, 助力我省打造内陆开放型经济试验区新高地。

历尽千帆成此景, 人间万事出艰辛。2020年, 彭泽县预计实现地区生产总值181.8亿元, 增长4%; 完成财政总收入29.1亿元, 增长5%; 完成固定资产投资143.5亿元, 增长10.5%; 城镇居民收入增长6%; 农村居民收入增长7%。在体量不断增加的同时, 加快转变发展方式, 实现了发展质量的不断提升。

### 第十二站: 都昌县

鄱阳湖上都昌县, 灯火楼台一万家。抢抓数字经济发展, 拥抱数字经济时代。这是都昌县发展产业转型升级、壮大乡村经济进程中一大亮点。(下转七版)

## 发挥支撑作用 助力经济发展

### ——专访市金融办主任余峰

九江报业融媒记者 沈明杰

“这次巡回看变化同往年相比, 让人耳目一新。”市金融办主任余峰说, 各县(市、区)面对疫情影响, 企业统筹做好疫情防控和复工复产工作, 招项目、上项目, 传统的产业升级、新经济的不断涌现, 展现了强劲的发展动力, 形成了错位竞争、特色纷呈的发展格局。

经济是肌体, 金融是血脉。余峰介绍, 过去的一年, 全市金融战线为我市“六稳”“六保”工作和任务提供了坚实的金融保障。延期还本付息、降息专项再贷款、支农支小再贷款再贴现等政策精准直达, 抗疫贷、科贷通等创新产品应运而生, 信贷投放、直接融资位居全省前列, 优质企业实现国内上市重大突破。服务实体经济是金融的出发点和落脚点。余峰表示, 市金融办将量质并举扩大信贷规模, 抓实我市与金融机构的战略合作协议落地生根; 抓住金融政策的窗口期, 让更多的信

贷资金直达实体经济。为做好“六稳”工作、落实“六保”任务, 提供充足的资金支持。做好十大产业链金融服务保障工作, 充分发挥金融专家服务团作用, 搭建政银企对接服务平台, 创新金融产品, 为强链、补链、壮链做好金融保障。纵深推进企业上市“映山红行动”, 培育和引导一批优质企业通过债权、股权实现直接融资。升级和高质量发展注入资本动能。

余峰表示, 市金融办将紧紧围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神和中央经济工作、省委经济工作会议以及市委十一届十九次全会精神, 进一步做大金融总量、做活金融业态、做强金融体系、做优金融环境, 引导全市金融机构以服务实体经济为主线, 不断深化金融改革创新, 在“十四五”规划的开局之年, 抢抓发展先机, 为九江高质量跨越式发展贡献“金融力量”。

## 向共同富裕远景目标迈出扎实步伐

### ——专访市扶贫办公室党组书记、主任朱云

九江报业融媒记者 黄梦如

“2020年, 是极不平凡、极不容易的一年, 各地在市委、市政府的坚强领导下, 坚决克服疫情灾情影响, 谋发展、惠民生、保稳定, 城区面貌日新月异, 园区企业扩能增效, 乡村环境焕然一新。”在全市县域经济巡回看变化活动中, 看到贫困地区的生产生活条件明显改善、经济社会发展明显加快, 市扶贫办公室党组书记、主任朱云感触良多。

“‘两不愁’质量水平明显提高, ‘三保障’突出问题彻底解决, 贫困人口收入水平大幅度提高, 自主脱贫能力稳步增强……”朱云介绍, 在刚刚过去的2020年, 国家级贫困县修水县、省级贫困县都昌县两个贫困县成功摘帽, 在刚刚过去的2020年, 国家级贫困村24个全部脱贫出列, 我

市现行标准下的农村贫困人口实现全部脱贫, 区域性整体贫困得到全面解决, 我市脱贫攻坚取得决定性成果。

“下一步, 我们将以此次县域经济巡回看变化为契机, 认真贯彻落实中央农村工作会议、省委十四届十二次全会以及市委十一届十九次全会精神, 扎实推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”朱云说, 今年是“十四五”的开局之年, 全市扶贫部门将持续巩固拓展脱贫攻坚成果, 接续推进脱贫地区由全面脱贫向全面振兴发展, 健全农村低收入人口和脱贫地区帮扶机制, 向共同富裕远景目标迈出扎实步伐。在研究出台巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见举措基础上, 继续保持政策稳定、继续强化监测帮扶, 继续落实搬迁后扶、继续支持产业发展, 继续以稳岗促就业、继续提升乡村公共服务水平。



### 天朗气清 湖天一色

1月8日, 当寒潮带来2021年的第一场雪过后, 浔城再度放晴。尽管天气寒冷, 户外的空气却异常通透, 从高空俯瞰八里湖, 清澈的湖水与蓝天白云相互映衬, 天朗气清, 湖天一色。(九江报业融媒记者 刘家 摄)

## 学习贯彻市委十一届十九次全会精神

### 市直机关工委

本报讯(九江报业融媒记者黄梦如)近日, 市直机关工委召开党员干部大会, 传达学习贯彻市委十一届十九次全会精神。

会议指出, 学习宣传贯彻市委全会精神, 是全市当前一项重要的政治任务, 工委机关和市直各单位各级党组织要主动对标全会精神, 周密计划, 精心组织, 做到学用结合、知行统一。

### 市供销社

本报讯(沈杰 九江报业融媒记者陈诚)日前, 市供销社召开全体干部职工会议, 传达学习贯彻市委十一届十九次全会精神, 研究部署下一步工作。

会议指出, 市供销社直属系统要坚持把学习贯彻市委全会精神与工作实际紧密结合, 进一步明确今后一段时期的努力方向, 确保将全会精神落到实处。

确保取得实实在在的成效。要抓好全会精神学习, 准确把握全会精神实质; 要抓好全会精神落实, 强化工作责任担当; 要抓好全会精神指导, 谋划好新的一年各项工作。要把机关党建工作摆在全市经济社会发展大局中去思考、去谋划、去推进, 开展大学习、搞好评学、抓好大提升、推动大优化、举办大活动, 努力实现机关党的建设高质量发展, 为全面建设社会主义现代化九江、谱写新时代九江改革发展新篇章作出新的更大贡献。

会议要求, 市供销社直属系统广大干部职工要深入系统学习全会精神, 准确把握精神实质, 做到学深学透、学全学懂, 切实把思想和行动统一到市委全会精神上来。要全面梳理总结2020年度工作, 认真谋划好2021年及“十四五”时期工作。在疫情防控、安全生产、招商引资、综治维稳、自身建设等各项工作上持续发力, 为全面开启九江现代化建设新征程、奋力谱写新时代九江改革发展新篇章贡献力量。

## 「江湖儿女」竞风流

九江报业融媒记者 姚星宇

才观长江潮, 又听鄱湖风。昨天, 全市县域经济巡回看变化活动考察团走进“都湖彭”, 喜看山水多胜景, “江湖儿女”竞风流。

“江湖儿女”竞风流, 竞出产业发展好势头。当年签约、当年建设, 当年投产, 湖口德显新能源势如破竹; 大进大出、快进快出、优进优出, 彭泽红光国际港蓄势待发; 产业配套、科技智造、市场广阔, 都昌个人护理电器产业园前景可期。过去一年, 湖口县引进重大项目80个, 总投资275.6亿元, 其中7个“5020”项目, 一德粮油、东鹏新型建材、中红丁睛手套、天赐龙山基地等一批重大工业项目进展迅速。彭泽县引进投资30亿元的英科医疗入园及39个亿元以上项目, 创建2家国家级绿色工厂、6家省级绿色工厂、39家国家高新技术企业。都昌县签约31个2000万元以上重大项目, 其中23个亿元以上项目、8个5亿元以上项目, 投资51亿元的正大集团都昌现代农业产业园, 改写了该县没有50亿元以上特大项目历史。项目纷沓而至, 企业做大做强, 产业集聚成势, 各地经济发展动力十足。

“江湖儿女”竞风流, 竞出乡村振兴好前景。投资20亿元兴建的鄱阳湖口田园综合体项目以创建国家级田园综合体为目标, 核心区已于去年国庆节试开园, 项目全部建成后将成为引领湖口现代农业发展的“标杆”。总投资20亿元的彭泽葛谷田园综合体项目着力打造一处集“生产、生活、生态”三生融合概念的田园综合体, 一期重点建设高端花卉培育区、四季花海婚庆区等十大功能区, 项目全部建成后将成为独具长江中下游地区田园特色的乡村旅游度假胜地。都昌晨晖现代农业数字产业园致力打造江西省乃至全国绿色循环农业标杆, 项目于去年10月份开工, 今年1月初建成投产, 投产年后主营业务收入可达10亿元, 带动1000余人就业。“抛荒地”变成“聚宝盆”, “摇钱树”开出“致富果”, 全面推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接, 农村天地广阔, 农业大有可为。

“江湖儿女”竞风流, 竞出生态环保好风光。湖口县通过筑牢保障网、找准转产路、压实责任链, 在全省率先完成禁捕退捕阶段性任务, 扎实开展污染防治攻坚战, 空气质量达到国家二级标准, 乡镇集镇、沿江湖区等环境敏感区域村庄生活污水处理设施全覆盖。(下转七版)



本报今日推出全市县域经济巡回看变化之浔阳区、濂溪区、八里湖新区、九江经开区特别报道 >>> 3、4、5、6版

**九江农商银行**  
九江人民自己的银行

一起念:  
**今天喝么斯?**  
喝陶令!  
0792-8257219

**九江银行**  
BANK OF JIUJIANG  
全省100个县(市、区)网点全覆盖

民法典让生活更美好

抗击疫情 人人有责

- 口不离罩
- 饭不聚餐
- 体温常测
- 手要勤洗